

三大“杀手”盯上紫金山

美国白蛾最有可能入侵,专家提醒马尾松悲剧不能重演

紫金山正在遭遇松材线虫等虫子的侵袭,高大挺拔的马尾松就是毁于其手。经过补种树木,如今紫金山逐渐恢复了盎然绿意,但是专家丝毫不敢马虎,他们正在寻找紫金山的下一个“杀手”。昨天记者获悉,南京林业大学李明阳副教授经过大量调查,发现美国白蛾最有可能成为紫金山树木的下一个最大“杀手”,他认为必须提高警惕,不能让马尾松的悲剧再次上演。

紫金山面临三大“杀手”

1982年,一种名叫松材线虫的害虫,随着进口仪器的包装物来到紫金山地区。20多年过去了,十几万棵马尾松被这种虫子吞噬,阔叶林成了紫金山的主角,紫金山的冬季也失去了往日风

采。外来入侵的害虫引起了专家注意,李明阳告诉记者,必须将害虫挑选出来,做到有针对性预防。专家将与紫金山地区气候相似的山体选出来,发现这些地区排在前5名的人入侵物种依次为:松材线虫、苹果绵蚜、日本松干蚧、美国白蛾、红脂大小蠹。由于苹果绵蚜、红脂大小蠹所依赖的植物在紫金山基本无分布,可以剔除。经过一系列筛选,最有可能入侵紫金山风景林的外来物种为:松材线虫、日本松干蚧、美国白蛾。这三种树木“杀手”应该是紫金山现在和将来最大的敌人。

“杀手”的脾气很古怪

这三大“杀手”的脾气各不相同,大名鼎鼎的松材线虫更喜欢海拔低的山,尤其是紫金山。与松材线虫相比,日本松干蚧的脾气更古怪,它不喜欢晒太阳,不喜欢住山顶。李明阳说,甚至不同

的坡向都会影响日本松干蚧发生期、产卵量、孵化率。一般阳坡发生早,阴坡发生晚。专家分析认为,在小气候的影响下,一般阴坡的松林郁闭度大,树林生长旺盛,温湿度适宜,因此松干蚧的生长发育也较适宜。雌成虫的产卵量、孵化率均比阳坡高。不同坡向虫的密度分布也不同,虫密度北坡最大,南坡和东坡次之,西坡最小。同一坡向的虫密度又与坡位有关,以山脚为最多,山腰次之,山顶最少。

美国白蛾最有可能入侵

“一只雌白蛾一次可以产400至1000粒卵,一年产两次,繁殖能力惊人。美国白蛾还吃草,就算什么都没吃了,它还能活10多天,耐饥饿能力相当强。”专家告诉记者,现在紫金山虽然还没有出现这种虫子,但是山东等地已经出现了,按照目前的扩散速度,很可能成为未来

几年里紫金山新的害虫。据悉,美国白蛾威胁最大的树种以杨树、悬铃木、葡萄、苹果、桃、梨、李、山楂、丁香、柿树、柳树、海棠为主,在食物不足时可转移危害菊花、连翘和白菜等十字花科植物以及杂草等,并且以新植阔叶树的幼树受害最重。美国白蛾成虫有趋光性,可飞行380多米,幼虫可借助风力被吹到数百米甚至数千米远的地方。

由于紫金山尚未发现美国白蛾,作为一种潜在入侵物种,专家认为,根据美国白蛾的生物学特性,按照感染概率的大小,容易发生这种虫害的地类依次为农地、阔叶树、针阔混交林、苗圃、草坪,建筑用地感染美国白蛾的概率较小,水域基本不可能。至于道路和居民点,可以认为,离道路、居民点的距离越近,感染这种虫害的概率越大。

快报记者 刘峻

首场局部雷阵雨来去匆匆

快报讯(记者 刘峻)昨天,一场奇怪的雨水迅速到来,但又迅速离开,空气立即变得很清新。“这会不会是气象台临时实施了人工增雨啊?”好多南京市民都认为这雨来得太突然了。省气象台专家告诉记者,这并不是人工增雨,而是夏天里常见的局部雷阵雨,夏天的味道越来越浓了。

前天南京的天气已经开始转晴,就在乌云渐渐散去,人们收拾好心情准备过周末的时候,昨天下午,南京主城区却忽降大雨,豆大的雨滴砸下,伴随着闷闷的雷鸣,停在街道旁的车辆报警器被惊得乱叫。降雨只持续了15分钟左右,太阳就迫不及待地露出脸来,不少市民认为这是“太阳雨”。据省气象台观测,昨天下午2点半前后,南京只有主城区出现大雨,江宁、溧水却是阳光明媚。

今年夏季的首场局部雷阵雨,让人们真切感受到夏天是

真的来了。谚语说夏雨隔牛背,指的是夏季“东边日出西边雨”。省气象台专家介绍,其实昨天南京上空的降雨带已经东移,该市突然降雨,是因为云层强烈的对流运动引起的小范围内天气变化,这也是夏季特有的天气现象。专家预计,舒适的天气还将继续。目前南京高空低压系统已向东移去,逐渐转受弱高压的影响。但暖湿气流目前并不活跃,因此除了今天南京市局部地区仍有雷阵雨外,明天天气将会逐渐转好。中考期间天气以晴为主,但气温并不会明显升高,闷热天气不会出现。据省气象台预报,今天阴到多云,局部有阵雨,偏东风4级左右,最低温度20~21℃,最高温度28℃左右。明天全市多云,最低温度19~20℃,最高温度29~30℃。后天全市多云,最低温度20~21℃,最高温度31~32℃。

专业买手云集南京“抢货”

快报讯(记者 郑春平 见习记者 张淑娟)今天,来自国际国内各大零售集团的4000多位“专业买手”将云集南京国展中心,他们“相中”的商品,可能不久就会出现在各自的货架上供你选购。由商务部和江苏省政府联合主办的第三届跨国零售集团采购会暨首届全国农村产品对接会在此拉开帷幕。

已经进入中国的跨国零售集团全部参会,一个也没少。数十个国家和地区的33家国际零售集团在展馆现场设置了60多个展位,有10家国际采购商名列2006世界财富500强。沃尔玛、家乐福、麦德龙、乐购特易购、圣戈班、欧尚、永旺友谊、百思买、五星电器、史泰博、百安居、国美、迪卡侬、大润发、苏果、洋华堂、易买得、每家玛、时代超市、金鹰等众多国际零售商均

由高层率团参会。

最引人关注的,莫过于云集南京的“专业买手”,本届跨采会国内采购商数量突破千家,参会企业数和参会买手数为历届之最。国内专业买手达3500余人,国际买手700多位。所谓“专业买手”,说白了就是“采购员”。但他们有着相当深厚的专业知识,极其灵敏的市场嗅觉,当然,还有最重要的一点——精打细算的本领。在谈判桌上将供应商的运作方式和工作流程统统摸透,然后尽量压低价格。

本届跨采会还首次将农产品纳入采购范围,跨国零售集团争相与“农家”联姻,发出了明确的“绿色采购”信号,在选择供应商时,主要标准是保障产品的质量和安全,选择那些符合国家绿色认证标准的产品。

整体家装推介会请您参加

快报讯(记者 王燕)明天上午9:30,由南京市装饰行业协会主办、龙瑞装饰承办的第5届整体家装设计推介会将在南京维景大酒店拉开帷幕。届时,众多设计名流将亲临现场,为广大装修业主提供一对一的设计咨询、装修理财、软装配置等服务;数十个品牌材料厂家、软装配置中心、监理公司、检测中心等权威机构也将前来助阵。

龙瑞装饰董事长王允林向广大家装业主发出郑重邀请:参加本次推介会的家装业主只要现场签单,就可以成为龙瑞装饰VIP会员。每位龙瑞装饰的VIP会员都可享受董事长负责制和工程总监全程跟踪制服务,即由王允林亲

自对每个VIP家装工程进行把关,由工程总监对每个家装工程的施工环节进行监督、检查。“项目经理会将工程总监和董事长的联系方式直接公布于施工现场,VIP会员在施工过程中有任何不满意的地方,项目经理不能够给出满意的答复,VIP会员都可直接向工程总监或董事长反映”。

推介会上,龙瑞装饰还将为到场业主准备15000元、10000元、5000元不等的欢乐大奖。另外,在展会现场签单的客户,签单满5万元,还可返现金2000元;满8万元返现金4000元;满10万元返现金6000元。同时,展会现场签单的客户还有机会享受主办方提供的5万元免费装修大奖。

网上购物可省一半邮费

快报讯(记者 陈英 通讯员 陆丽云)上网买副手套不过10元,邮费却要15元,喜欢在网买东西的人,常常为不菲的邮费感到心疼。记者昨天从南京邮政速递局获悉,今后南京市民如果采用网络购物的方式,所需的快递服务费将比正常的特快专递便宜一半。

消费者在网上使用支付宝购买商品后,如果选择e邮宝作为运输方式,南京邮政速递公司的揽收员就会上门服务,以与EMS一样的服务方式将商品发送到全国各地,但是价格比EMS要低不少。例

如,EMS标准服务国内起重资费为20元,而e邮宝的省内起重资费为15元,如果是省内以及江浙沪互寄,起重资费只有10元,这为进行电子商务交易的双方节约了更多的物流成本。e邮宝寄达范围遍及全国,用户可直接在支付宝交易过程中进行网上提交发货订单,不用再通过电话等方法联系邮政速递网点。

南京邮政速递局市场经营部的吴迅介绍说,目前南京的淘宝核心卖家超过3000家,注册用户更是多达数十万,今后都可以使用e邮宝,买卖双方都更省钱。

喜爱南京 你有什么理由

昨天,一面宣传江苏、宣传南京的宣传版出现在南京湖南路狮子桥美食街上,上面贴满了市民写下的爱南京的理由,这是一位市民正在写下“爱南京的理由”。

快报记者 决波 摄



准大学生“村官”今天笔试

快报讯(记者 项风华)本周六,通过最初资格审查的300余名大学生将走进笔试考场竞争50个“村官”职位。据悉,面试暂定在7月份,预计这50位“村官”将于9月初正式上岗。

据南京市招聘大学生村干部工作办公室相关人士介绍,本次笔试采取闭卷形式。根据笔试成绩合格成绩从高分到低分按招考职位的录用人数以3:1的比例确定参加面试人员,比例达不到3:1的,则以笔试成绩合格线以上分数者进入面试。

企业有“女当家”98%都赢利

快报讯(通讯员 祁鸣 记者 郑春平)每10个“老板”中,差不多有2个是女的。昨天,江苏省工商联女企业家商会成立。

江苏省工商联女企业家商会是由全省169名在非公有制企业中有较强经济实力和社会影响的女企业家、女社会活动家和女性职业经理人组成的联谊性组织。江苏省工商联女企业家商会名誉会长苏红平说,女性企业家占中国企业家总数不到20%,但女企业家所管理的企业有98%都处于赢利状态。“诚信、坚持,是企业成功的秘诀。”而且,女企业家担任各级人大代表、政协委员的比例也在逐年上升。

公交IC卡挂失太麻烦 工商局希望尽快解决问题

公交IC卡在给市民带来方便的同时,也带来了一些麻烦:卡丢了去挂失,不仅要带身份证,还要找一张充值单,挂失后钱还暂时取不出来,要等一年。在南京有关部门选评的“霸王条款”中,IC卡的这项规定名列前茅。最近,这个“霸王条款”有所松动,市民没有充值单也可以挂失了。但是记者发现,一些充值点仍要遵循老规矩,另外挂失后一年才能拿到钱的“规定”也同样不变。究竟是什么原因,使得有关部门与该“霸王条款”的较量一直难以取胜呢?

IC卡的“霸王条款”

前不久,市民余小姐IC卡充值后的第三天,卡就丢了,里面还有近200元。余小姐打算挂失,到充值点一问,挂失光有身份证还不行,一定要充值单。“那单子我早扔了啊。”余小姐很纳闷。而对方表示,没有充值单也能挂失,不过一定要到公交IC卡公司去。没办法,余小姐只好跑到南京公用事业IC卡有限公司,这才挂失成功,又交了30元押金补办了一张卡。“我的钱什么时候能转到这张卡上?”工作人员的回答却让余小姐很失望:“挂失后,你的卡要过三天才能被有效查封,你的卡如果有人偷了或是捡到,这三天都能用。三天后钱可以转出来,如果你的卡不是被偷了,一直没人再刷,里面的钱要过一年才能转出来。”

不止余小姐,有过IC卡挂失经历的市民,可能都会想不通——有多少人充值以后还会把单据收着?为

什么IC卡挂失不能像银行卡挂失那么简单?

挂失退钱遇到技术难关

南京IC卡公司IC卡管理部经理张苗说:“银行卡挂失和IC卡挂失不一样,银行卡挂失是后台确认,挂失后只需在后台计算机里将相应的卡号注销,捡到者再也无法使用,而IC卡是在前台进行确认的。”张苗说,客户挂失后,公司将挂失卡卡号作为黑名单存储到公交车的车载机上,在车载机黑名单有效期内,有人再使用这张卡,车载机就能将卡锁死,此时也可以将余额转给客户。但如果这张卡一直没有再使用,车载机就无法锁死,余额也就暂时无法转。

既然挂失的卡号进入了车载机的黑名单,就表示这张卡以后没用了,卡里的钱为何要一年后才能转?张苗表示,问题在于车载机的黑名单是有有效期的,“车载机设置的黑名单是有限的,一般是2万张卡,我们不能将黑名单容量做

得无限大,这样每次刷卡检索的时间就太长了。”正因为如此,黑名单到了一定的数量就会溢出,溢出的黑名单就过期了,此时黑名单卡就又能用了。

“如果一个人卡丢了,挂失后我们立即把钱还给他,但如果他的卡再找到,此时又过了黑名单的有效期,他的卡就能再用,我们IC卡公司就有损失了。”张苗说。

技术问题大于市民利益?

“为什么IC卡技术上有问题,却让我们遭受不方便?”面对IC卡公司的解释,不少市民还是“不领情”,发出种种质疑。更有市民表示,为什么IC公司在保障自己利益上没有技术问题,但在保障普通客户利益的技术上就有问题呢?“技术有难关,市民利益就该不顾吗?”

市工商局消保处有关负责人表示,他们还会继续关注此事,希望IC卡公司尽快解决技术难关。

快报记者 陈英